



# 商洛市多举措发展旅游项目 “五一”假期吸引游客超420万人



阳光讯(记者 韩建军 文/图)5月4日,记者从商洛市有关部门获悉,今年“五一”小长假恰逢西安至商洛城际列车开通,有420.2万人次游客走进商洛市,商洛市合计揽金25.2亿元。

商洛市先后举办了第八届“美丽

中国·深呼吸小城”春季文化旅游节、民宿授牌仪式、花开商洛文旅推介会、秦岭山珍美食大赛等30多项旅游宣传营销活动;以商洛获得全国首个“美丽中国·深呼吸之都”为契机,邀请新华社、人民网、人民摄影等媒体构建了中省市媒体宣传矩阵,举办了商洛全民短视频大赛、全国摄影大赛,商州江山景区、丹凤棣花古镇等景区多次登上新华客户端;制作了10部高质量的宣传短视频并动员全市干部职工广泛转载宣传,持续扩大“22℃商洛·中国康养之都”城市品牌。节日期间,各县区组织主要景区、旅游镇村及文博单位等开展各类文旅营销活动50余场次。商

洛市还利用“西商城际”开通契机,出台了游客凭商洛任意车站火车票在全市景区享半价优惠政策,吸引数万名游客“乘着火车游商洛”。

同时,商洛市通过市县联动、部门协同全面保障旅游市场有序进行,严格落实安全生产工作有关要求,由市级领导带队包县,文化和旅游局与公安局、应急管理局、消防救援、市场监督管理局、卫生健康局、交通运输局等部门协同配合,开展各类安全及市场执法检查900余家次,出动执法检查人员1600余人次,对全市文博单位、文旅企业安全生产隐患进行拉网式排查,切实消除各类安全隐患。

## 宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队完成“五一”假期道路交通安全保卫工作



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 韩芳玲 文/图)今年“五一”假期,宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队全体民警辅警全员在岗、尽职尽责,全力投入到交通秩序维护、疏堵保畅、事故预防、宣传教育等重点工作之中,圆满完成了“五一”假期道路交通安全保卫工作。节日期间,民警查获各类道路交通违法行为200余起,确保全区没有发生长时间、大范围的严重交通拥堵,整体道路交通安全形势平稳。

针对今年“五一”假期灵山、六营民俗村、东湖等周边景点景区、旅游干线疏堵保通压力大的实际,凤翔交警切实做到研判在前、准备在前、管控前移,对重点路段做到“一点一方案”,在主要国省干道和旅游干线做到“早布岗、晚撤警”,在交通沿线科学规范地设置执勤点位,严把重要关口,强化前端疏堵和末端管控,加强与旅游、应急、景区等单位的协调联系,加大路况提示和宣传服务力度,有力地维护了全区各重点景区周边道路、城市道路交通通行秩序。

节日期间,凤翔交警发布提示短信500余次,推送微信平台信息1条、微博6条,有力地营造了全区良好的节日出行氛围。

## 合阳县坊镇喜获全市“文旅品牌创建先进单位”



阳光讯(记者 杨月峰 通讯员 陈浩文/图)近日,2023年渭南市文化和旅游产业发展大会召开,合阳县坊镇人民政府喜获全市“文旅品牌创建先进单位”。

近年来,坊镇紧紧围绕文旅融合发展战略,依靠丰富的旅游资源,将品牌创建作为推动文旅融合发展的重要抓手,培育“灵秀福山 匠韵坊镇”旅游品牌,不断加大A级旅游景区创建,优化景区发展布局,丰富旅游产品供给,构建了农旅融合的发展新格局。坊镇所辖灵泉村成功入围“第二批中国传统村落”,万亩牡丹庄园获批国家3A级景区,东雷上锣鼓被批准为陕西省非物质文化遗产,坊镇小吃“擻面”被称为“中国最古老的方便面”。

## 佳县白云山派出所民警无微不至为游客服务

阳光讯(记者 高小雨 通讯员 康志峰 张磊)从4月29日开始,白云山派出所民警辅警耐心地地为一名名外地游客指路,并拿着景区分布图为游客讲解行进路线。

每逢节假日,白云山景区的游客都是络绎不绝,今年“五一”假期也不例外。为切实提升游客的旅游体验,白云山派出所积极发动景区保安、导游、商户等群防群治力量加入景区“白云义警”的队伍中,发挥人熟、地熟、情况熟的优势,配合民警协同开展巡逻防控、安防宣传、秩序维护等工作,让景区融合共治更

效、服务群众更贴心、平安守护更全面。

“白云山派出所地处景区核心位置,为保证游客安全,全体民警辅警保持24小时在岗在位,持续推行景点、路面巡防和视频巡查相结合的模式,工作比平时做得更到位、更细致,全力开展治安防范和服务保障工作;同时依托‘为民服务’微信群,加强社情民意收集,及时掌握景区及周边动态,及时回应群众和游客需要。”白云山派出所所长乔建荣一边巡逻一边向记者介绍道。

5月3日10时10分,正在巡逻的张朝辉

接到110指令称,一名6岁小女孩在正殿与父母走散,乔建荣立即指令在附近巡逻的民警与报警人联系。在添加报警人微信后,民警获得了走失小女孩的照片,随即一边在微信群发动景区商户和居民提供线索,一边调取周边公共视频追踪查找。通过警民合力,11分钟后,小女孩在平安殿门口被找到。

“涉及群众的事无大小之分,我们都要第一时间进行妥善处理,让他们开开心心来、平平安安回。”这是乔建荣时常挂在嘴边的一句话,也是白云山派出所民警服务广大游客的真实写照。

## 推动经济发展“高质量”和生态环境“高颜值”协同并进

# 铜川市王益区全面推进人居环境更美丽

阳光讯(记者 严利君 通讯员 张玉钰)四月的铜川市王益区绿意盎然、生机勃勃,展示出一幅辽阔壮美的生态画卷。王益区坚定不移地走生态优先、绿色发展的道路,推动经济发展“高质量”和生态环境“高颜值”协同并进,立足职责、接续奋斗,全面推进人居环境更美丽。

王益区坚决扛起生态文明建设的政治责任,把生态文明建设摆在突出位置,全方位、全地域、全过程加强生态保护,全区环境质量持续改善,用污染防治的实际成绩守护生态环境安全,不断深化生态领域改革,建立健全精细化管控、常态化调度等制度机制,让蓝天白云、群星闪烁在王益成为常态。

进入春季,虽然时有大风吹起,但在位于王益区的水泥企业内却看不到

飞扬的尘土。水泥生产企业粉尘的无组织排放是环保管控的难点,王益区便从源头上防治工业能源,督促2家水泥企业落实错峰生产措施,同时增加喷雾抑尘设施,对起尘区域实现喷淋全覆盖。水泥厂相关负责人告诉记者:“公司安装了颗粒物在线监测设备,实现了扬尘污染的动态感知。如果发现污染数据超标,管控一体化平台会及时报警,我们就会开启天雾、雾炮等系统,对起尘点进行全覆盖、不间断喷淋。管控一体化平台均可实时查看除尘器开启情况。”

今年以来,王益区加大扬尘源整治,督促建筑工地落实“六个100%”措施,检查工地40余家次,整改问题8个,重点路段和区域每天洒水频次在4次

以上,查处车辆超载抛洒等违规上路行为43起;强化移动源治理,检查环检站6家次,抽测非道路移动机械6辆;加强VOCs源监管,检查涉挥发性有机物企业12家次、加油站8家次、汽修企业7家次;严防生活源污染,完成5台燃气锅炉低氮燃烧改造,加强网格化巡查和视频监控,及时发现处置秸秆禁烧等环境违法行为。

“青山更绿、碧波更清、家园更美”,这是王益区坚持生态优先、绿色发展、全面改善生态环境质量交出的答卷,也记录着该区生态文明建设的“高度”。王益区下一步将持续做好绿色“加法”和污染“减法”,守好蓝天碧水净土,全面提升生态环境质量,进一步筑牢生态环境屏障。